

The background features a large, light gray coat of arms of the Russian Empire, centered on a dark blue background with diagonal lines. The coat of arms depicts a double-headed eagle with three crowns on its heads, holding a scepter and a globe. The text is overlaid on the eagle's chest.

Наука и образование в первой половине XIX века

Обновление духовной жизни общес

Первая половина XIX века по праву считается «золотым веком» русской культуры. Ее влияние проходило под влиянием многих поистине исторических событий:

- ❖ **Отечественная война 1812 года**
- ❖ **Промышленный переворот**
- ❖ **Рост национального самосознания народов**

Развитие образования Александр I

Для руководства делом просвещения в 1802 г. было учреждено Министерство (народного просвещения). Ему в помощь создали комитет (Главное правление училищ), который реально ведал всей системой образования.

Страна была разделена на 6 учебных округов, во главе которых стояли особые чиновники — попечители.

Попечитель, назначаемый царем, должен был надзирать и контролировать находящиеся в его округе учебные заведения.



Реорганизация народного просвещения в начале XIX века.

Министерство
народного просвещения

1802 г.



Главное правление училищ

6 учебных округов



П.В.Заводский

